# 抗击疫情我们在一起

疫情防控数字版特刊

## 足不出户享线上文化

市图书馆等文化场馆推出线上服务陪伴市民度过特殊时期

本报讯 (记者 马依钒) 我市疫情防控进人关键时期,2月11日,记者从市文 化部门获悉,为丰富市民居家文化生活,市图书馆、信阳博物馆、市群艺馆、鄂豫皖革命纪念馆等公共文化场馆推出一系列线上服务,用丰富的精神文化内容陪伴市民度过特殊时期。

## 市图 书馆 闭馆不闭网线上活动享

市图书馆积极整合各类数字阅读资源,提供丰富的线上服务,让市民足不出户享受文化盛宴。在微信公众号"博看微刊"和"数字阅读"栏目中,轻轻点击就能浏览海量的图书、电子,点开"懒人听书""经典名著""吟诗诵读"便可开启有声听书。

此外,还有亲子互动栏目,在"乐儿微信图书馆"提 目,在"乐儿微信图书馆"提 供了很多亲子在线阅读和游 戏的内容,帮助家长和小朋 友充实假期生活。丰富的科 研资源,为学者和研究人员 提供不可或缺的科研资源。 全民抗"疫"专题阅读活动、防疫安全公益课等系列专题,帮助市民掌握健康知识,做到优质防护。

### 市群艺馆

#### 400 门免费慕课大餐上线

市群众艺术馆积极丰富 线上公共文化服务内容,让 市民足不出户就能免费获取 海量文化艺术资源。400 门 文化慕课涵盖绘画、音乐、美 术、舞蹈、戏剧等多个门类, 市民可以在家跟着视频学 唱、学跳、学曲艺。

此外,市群艺馆精选了一批节日趣味知识和疫情防控相关知识,开设趣味答题,扫描相应二维码即可参与答题互动。

#### 鄂豫皖革命纪念馆

#### 网上虚拟展馆 坚定红色信念

鄂豫皖革命纪念馆充分 发挥爱国主义教育基地作 用,推出一批网上展览,提供 便捷的在线参观服务,通过 鄂豫皖革命纪念馆官方网 站、微信公众号即可进人纪 念馆 720VR 网上虚拟展馆参观。

据介绍,720VR 虚拟展馆近日已入选国家文物局第三批全国博物馆网上展览资源,囊括了纪念馆基本陈观展厅展板、文物文献、景观雕塑、根据地故事等全面内容,通过全方位、多角度的的展示和同步语音导览,让观众足不出户也仿佛置身展厅观众足不出户也仿佛置身展厅观众足不出户。

#### 信阳博物馆

#### 线上展览正在进行中

闭馆期间,信阳博物馆 通过网络将博物馆文化和人 文关怀传递出去,公众可以 从电脑端直接欣赏展览和藏 品,了解藏品背后的历史和

信阳博物馆推出线上观展服务,同时最新推出了《淮上故园豫风楚韵——信阳博物馆精品文物图片展》等线上展览,不断丰富博物馆线上文化资源,进一步扩充线上文化服务内容,用特殊的方式参与抗击疫情工作。

### "别急,我来给你找销路!'

驻村书记帮村民销售十鸡蛋

本报讯(记者 张方志) "刚开始那几天,心里很着急,客户进不来,我又出不去,眼看着滞销的鸡蛋,我却一书记,和村支书主动帮我找销路,还用私家车把鸡蛋拉到市内销售点,解决了我的心情又豁然开朗起来。"这几天,狮河区游情玩起了"过山车"。

左哲在该村大尖山办有 养殖场,养殖土鸡。随着春季 来临,气温回升,左哲的土鸡 开始大量下蛋,每天能收获近 干枚。喜获丰收该高兴才对, 但左哲却怎么也高兴不起来, 因为为了防止"新冠肺炎"疫 情扩散,我市自上而下采取了 防控措施,很多乡村实行了封 村。左哲所在的村庄也是如 此,他出不去,客户也进不 来。"非常时期,客户来不了, 我也不能出去送货上门,鸡 蛋就这么一天天滞销起来, 很是着急。"左哲说。

截至2月10日,彭伟帮左哲共运出近6000枚土鸡蛋,十数只土鸡,价值7000余元。"多亏了彭书记和袁书记,否则我都不知道该怎么办。非常感谢他们!"左哲如是说。



付伟先后 3 次筹措 10000 多只口罩捐助家乡

#### 🛂 本报记者 马依钒

接到邮政的到货信息, 10000 只口罩已送到信阳市 红十字会,2 月 10 日,付伟 悬着的心终于落了地,多方 筹措的 N95 口罩、一次性无 菌口罩等防护物资总算到 了家乡父老的手中。

付伟是广州加旺来投资管理有限公司的掌门人,2018年,信阳召开首届信商大会,他受邀参会。富他乡更要富家乡,经过前期规划、考察、建设,2019年夏天,付伟在浉河区浉河港镇桃源村投资的信阳盛德来茶叶发展有限公司投产,主攻夏秋茶种植、加工、包装、销售,延伸信阳茶叶产业链。

2020 年春节前夕,付伟 从广州赶回老家罗山县尤 店乡过年,因疫情防控需要,始终没有离开,陪在老母亲身边。

信阳紧邻湖北重点疫情区,湖北返乡人员众多,疫情防控形势严峻,防护物资紧缺,有些基层一线抗"疫"人员连一次性口罩都严重不足,付伟看在眼里,急在心里。从大年初二开始,付伟在罗山老家多方联系广州、深圳、台湾、郑州口罩等防护物资。

首批 500 只口罩早已在罗山县尤店乡基层疫情防控中派上用场,第二批10000 只口罩已送到信阳市红十字会,第三批 1500 只口罩即将发货,付伟说:"物资筹集还在继续,愿为信阳战'疫'尽心尽力。"



自新冠肺炎疫情发生以来,羊山新区民政和社会保障办紧急行动,多方筹措,为辖区 118 户困难对象(农村 57 户、城市 61 户)送去应急食品,让困难群众感受到党和政府的关怀与温暖。同时,还告诉困难群众有困难要及时向社区反映,疫情期间尽量减少出门次数,注意做好自身防护,以实际行动助力打赢疫情防控战。 蒋彬摄